
∆ιάδοση κυµατοµορφής. 

 

Μια κυµατοµορφή διαδίδεται προς τα δεξιά κατά µήκος ενός γραµµικού ελαστικού µέ-

σου και στο σχήµα δίνεται η µορφή του µέσου κάποια στιγµή t0. Τη στιγµή αυτή το ση-

µείο Β έχει ταχύτητα µέτρου π (m/s), ενώ το σηµείο Γ, το οποίο απέχει οριζόντια από-

σταση από το Β d=0,4m, δεν έχει ταχύτητα έχοντας κατακόρυφη εκτροπή 0,2m. 

i) Να σχεδιάστε τη µορφή του µέσου τη στιγµή t0+0,4s. 

ii) Να υπολογίστε τις ταχύτητες ταλάντωσης των σηµείων Κ και Γ τη στιγµή αυτή. 

Απάντηση: 

i) Η οριζόντια απόσταση των σηµείων ΒΓ είναι ίση µε λ/4, συνεπώς 

λ=4·0,4m=1,6m, ενώ το πλάτος του κύµατος είναι Α=0,2m. Η µέγιστη ταχύτητα 

ταλάντωσης είναι: 

υmax=Α·ω ! ω=υmax/Α=π/0,2 rad/s=5π rad/s 
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Άρα µετά από χρόνο 0,4s=Τ το κύµα θα έχει µετακινηθεί προς τα δεξιά κατά ένα 

µήκος κύµατος και το στιγµιότυπο θα είναι: 

 

ii) Με βάση το παραπάνω σχήµα το σηµείο Γ παραµένει ακίνητο, ενώ το σηµείο Κ 

έχει µέγιστη ταχύτητα µε φορά προς τα πάνω και µέτρο π rad/s. 
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